МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РОСТОВСКИЙ-НА-ДОНУ КОЛЛЕДЖ РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ И ПРОМЫШЛЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ» (ГБПОУ РО «РКРИПТ»)

Сценарий внеурочного мероприятия:

«День неизвестного солдата»



2021 год

Сценарий внеурочного мероприятия: «День неизвестного солдата»

Цель классного часа:

Осмысление понятия патриотизма, традиций доблестного служения Отечеству;

- расширение знаний о героическом прошлом нашей страны, истории мемориального комплекса «Могила Неизвестного солдата» в Москве;
- формирование исторической памяти и благодарности, уважения к воинской доблести и бессмертному подвигу российских и советских воинов, погибших в боевых действиях на территории страны или за ее пределами, чье имя осталось неизвестным;

Задачи:

Создавать условия для:

- осмысления обучающимися своего нравственного выбора;
- воспитания доброго отношения к другим людям, умению сопереживать;
- воспитания взаимоуважения, доброты, вежливости; нравственной
- становления личности, способной самостоятельно выбирать собственную позицию;
- развития оценочной деятельности, направленной на анализ собственного поведения и поступков окружающих людей.
- Оборудование:
- компьютер, экран, презентация.

(Слайд № 1)

Ведущий 1:

Ярко звёзды горят, И в кремлёвском саду Неизвестный солдат Спит у всех на виду.

Над гранитной плитой Вечный свет негасим. Вся страна сиротой Наклонилась над ним.

Он не сдал автомат И пилотку свою. Неизвестный солдат Пал в жестоком бою.

Ведущий 2:

Неизвестный солдат, Чей-то сын или брат, Он с войны никогда Не вернётся назад.

Ярко звёзды горят, И в кремлёвском саду Неизвестный солдат Спит у всех на виду.

3 декабря в нашей стране отмечается День неизвестного солдата.

(Слайд № 2)

Ведущий 3:

76 лет назад лучшие сыны всех народов Советского Союза, жертвуя собой, выполнили свой долг перед своей Родиной, одержав Победу в Великой Отечественной войне.

(Слайд № 3)

Ведущий 4:

Обильно политые их кровью Подмосковье и Смоленщина, Брянщина и Орловщина. Калужская и Тверская, Псковская и Новгородская, Ленинградская и Мурманская, Ростовская область и Краснодарский край, Украина и Белоруссия хранят в своей земле останки безымянных солдат - сынов и дочерей России и других республик бывшего СССР.

(Слайд № 4)

Ведущий 1:

На многих могилах надписи: Неизвестный, Неизвестный, Неизвестный.

Война длилась четыре страшных года, 1418 дней и ночей. Каждый девятый житель нашей страны не вернулся с этой войны. Вдумайтесь в эти цифры! Какой ценой завоевано всему человечеству право на мирную жизнь!

(Слайд № 5)

Ведущий 2:

Если открыть «Книгу Памяти», изданную в нашей стране, то напротив фамилий огромного числа советских солдат, не вернувшихся с Великой Отечественной войны, написано «пропал без вести».

Эти бойцы и командиры Красной Армии так и остались лежать там, где их настигла смерть: в обвалившихся блиндажах, в засыпанных окопах или воронках, а порой и под открытым небом. В полях, лесах и болотах России, Украины, Белоруссии, Прибалтики и странах Восточной Европы до сих пор лежат безвестные останки воинов, погибших на той войне.

(Слайд № 6)

Ведущий 3:

Установление Дня неизвестного солдата - это дань благодарности всем тем, кто погиб на фронтах и на чьи могилы не могут прийти их родственники и потомки. Только одна Великая Отечественная война поглотила в своем пламени 5 миллионов человек, даже не спросив напоследок, как их зовут. Но пропасть без вести - не значит раствориться во тьме истории. Они живы в памяти людской, которая бережно хранится и передается от поколения к поколению. Тем более что сегодня российское общество как никогда едино в отношении к своим героям.

(Слайд № 7)

Ведущий 4:

День Неизвестного Солдата как памятная дата начал отмечаться в России с 2014 года. Именно тогда федеральным законом была учреждена дата, посвященная подвигу Неизвестного Солдата.

Этот памятный день призван увековечить память о воинской доблести и бессмертных подвигах советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными. Мероприятия Дня Неизвестного Солдата проходят под девизом: «Никто не забыт, ничто не забыто».

(Слайд № 8)

Ведущий 1:

День для праздника выбран не случайно. З декабря 1966 года в честь 25-летия разгрома немецких войск под Москвой в Александровском саду в Москве был торжественно перезахоронен прах неизвестного солдата. Его перевезли сюда из братской могилы, расположенной на въезде в подмосковный город Зеленоград, где во время войны шли ожесточённые бои при обороне Москвы — сейчас на ее месте располагается мемориальный комплекс "Штыки".

(Слайд № 9)

Ведущий 2:

8 мая 1967 года на месте захоронения открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата».

(Слайд № 10)

Ведущий 3:

Скульптурная композиция Могилы Неизвестного Солдата в Москве была сформирована в 1967 году и с тех пор практически не изменилась. Она состоит из собственно могилы, Вечного огня, аллеи городов-героев и стелы городов воинской славы. Рядом с Вечным огнем расположена надпись: «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен».

(Слайд № 11)

Ведущий 4:

Вечный огонь на Могиле Неизвестного Солдата был зажжён от огня на Марсовом поле в городе Ленинграде, ныне Санкт-Петербурге.

(Слайд № 12)

Ведущий 1:

С 12 декабря 1997 года в соответствии с указом Президента России у Могилы Неизвестного Солдата находится пост № 1 – главный караульный пост России. Караул осуществляется военнослужащими Президентского полка. Смена караула происходит каждый час.

(Слайд №13)

Ведущий 2:

Указом Президента России от 17 ноября 2009 года для сохранения историкокультурного наследия народов Российской Федерации мемориалу «Могила Неизвестного Солдата» был присвоен статус Общенационального мемориала воинской славы. Мемориал включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов нашей страны.

День Неизвестного Солдата – день памяти о миллионах солдат и офицеров, погибших в кровопролитных войнах не только на родной земле, но и за границами Родины. Это память о каждом воине, защищавшем наше Отечество, на чью могилу не могут прийти его родственники и потомки.

Учредив памятный день - День Неизвестного солдата правительство Российской Федерации обозначило позицию государства и общества об уважении к подвигу солдата, которое останется неизменным, даже если мы не знаем его имени.

(Слайд № 14)

Ведущий 3:

Слова «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен», начертанные в мемориальном комплексе, стали своеобразным девизом участников поискового движения, которые разыскивают не погребенные останки советских воинов и придают их земле.

Эта трудная работа проходит с ранней весны до поздней осени, пока длится «Вахта Памяти», своим подвижническим трудом поисковики возвращают из забвения новые и новые имена.

Ежегодно в ходе поисковых работ поднимаются останки сотен бойцов, имена большинства из которых до сих пор остаются неизвестны.

(Слайд № 15)

Ведущий 4:

Это непрекращающаяся работа в архивах, опросы очевидцев тех событий, работа с картами и историческими документами. Это время без отпуска и выходных. Но главное — они помнят о тех, во имя кого совершается это благое дело.

Именно общественное движение «Поисковое движение России» В 2013 году впервые провело всероссийскую акцию «День неизвестного Солдата».

А с 3 декабря 2014 года в нашей стране День неизвестного солдата отмечают ежегодно как памятную дату.

Первые памятники

(Слайд № 16)

Ведущий 1:

Впервые монумент в честь погибших безвестных воинов появился в Дании в 1858 году. Памятник, получивший название "Неизвестный пехотинец", был воздвигнут в городе Фредериция в память о солдатах, погибших здесь в июле 1849 года во время датско-прусской войны в сражении за обладание Герцогством Шлезвиг.

В США подобный памятник был возведен после окончания войны Севера и Юга 1861–1865 годов в городе Билокси (штат Миссисипи)

(Слайд № 17)

Ведущий 2:

После окончания Первой мировой войны такие мемориальные комплексы появились во многих странах-участницах. В 1920 году — в Великобритании и Франции, в 1921 году — в США, Италии, Бельгии и Португалии, в 1922 году — в Чехословакии. К началу 1930-х годов монументы были сооружены также в Югославии, Румынии, Австрии, Венгрии, Польше и Греции.

После окончания Второй мировой войны Могилы Неизвестного Солдата появились в Финляндии, на Филиппинах, в Бразилии, Японии, затем — в Турции, Советском Союзе, ГДР, Египте, Иране, Ираке, Сирии, Сомали, Зимбабве, Новой Зеландии и других государствах.

(Слайд № 18)

Ведущий 3:

Сейчас в мире насчитывается более сорока монументов Неизвестному Солдату. Как правило, это мемориальные захоронения погибших, личность которых установить не удалось. В отдельных случаях в качестве такого памятника может выступать кенотаф — символическая могила без захоронения.

(Слайд № 19)

Ведущий 4:

В России традиция памятных захоронений павших, личность которых установить не удалось, ведет свою историю с монумента в память о жертвах Февральской и Октябрьской революций 1917 года и Гражданской войны (1917–1922),

(Слайд № 20)

Ведущий 1:

который был открыт 7 ноября 1919 года на Марсовом поле в Петрограде (ныне Санкт-Петербург). Здесь в братской могиле похоронены неизвестные рабочие и солдаты, погибшие в феврале 1917 года.

(Слайд № 21)

Ведущий 2:

Сквозь деревья в тенистом парке Солнце греет бетона плиты. Сюда пишут, не клея марки, И приходят родные чьи-то.

Здесь и в смокинги, и в фуфайки, Те, кто рядом стоят, одеты, Пробегают детишек стайки, И невесты кладут букеты.

Где-то рядом шумит автострада, А цветы остаются живыми. Безымянный солдат... Heт! Heправда! Ведь Солдат – это тоже Имя!